

以花为媒 以花兴业 以旅助农

赏花游带火全市乡村短线游

本报讯（记者 崔莉英）春光和煦，我市各县区的春花迎来最佳观赏期，吸引了众多游客前往打卡拍照。各县区以花为媒串联组合新产品，加大游客的体验度，让静态的赏花游变得立体丰满，将“流量”变成“留量”，让“走马观花”变为乡村体验式旅游，赏花游也带火了全市乡村短线游。

“春天来了，花儿开了。看花、看景、住民宿、吃农家饭，尽情享受惬意轻松的美好慢时光，可以治愈一切生活中的不快。”17日，刚从灵丘自驾游回来的市民曾岚说。

记者了解到，进入4月，阳高守口堡、天镇李二口、新荣区助马堡的杏花，灵丘龙泉寺、桃花山的桃花成为游客春季赏花的首选，而北岳恒山等地的桃花也即将迎来盛花期，吸引了不少游客关注。

为丰富游客赏花体验，我市各县区的文旅市场通过举办一系列赏花活动，推出赏花体验线路，不断玩出新花样，走出一条



以花为媒、以花兴业、以旅助农的新路子。记者了解到，2024阳高杏花节暨长城文化旅游季，去阳高赏杏花的游客大多会打卡附近古长城、古村落或者到夯筑美术馆游玩；灵丘县东河南镇第二届杏花节，许多赏花的游客会去附近的光明寺赏“龙头松”奇观，或到该镇的舍水人家红色民宿驿站休闲。此外，本月20日云州区有大同火山群、乌龙峡花朝节等花事活动，通过十二花神游火山等，增加赏花新体验。

一位旅行社经营者表示，本月赏花游客以家庭或小团队为主，有来自省内的，也有来自河北、内蒙古等地的游客。记者近日在灵丘县花塔景区、龙泉寺和天镇李二口景区看到不少自驾游客和房车露营赏花游客，附近乡村热闹的集市、采摘园、农家乐让游客停下来，享受乡村慢节奏的惬意生活。

基金监管同参与 守好群众“救命钱”

我市启动2024年医保基金监管集中宣传月活动

本报讯（记者 高燕）记者17日从市医保局获悉，为营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围，我市启动2024年医保基金监管集中宣传月活动。为方便社会各界提供查办欺诈骗保案件线索，进一步畅通投诉举报渠道，市医保部门已开通打击欺诈骗保投诉举报电话0352-5375602，接受群众举报和监督。举报线索经查证属实，将按照有关规定给予一定奖励。各类欺诈骗保行为一经查实，将依法依规严肃查处。

医疗保障关乎人民群众健康权益，关乎社会和谐稳定，是重大的民生工程、民心工程。医保基金是群众的治病钱、救命钱、健康钱。近年来，我市医保基金监管持续保持高压态势，并进一步

拓展我市医保智能监控应用场景，推进全市定点医药机构实现事前提醒、事中预警全覆盖。2023年，医保部门检查定点医疗机构和定点零售药店3481家，检查覆盖率100%，追回医保基金3240万元。

此次集中宣传月活动以“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”为主题，期间，医保部门通过进机关、企业、学校、街道、乡镇、农村、旅游景点等形式广泛开展宣传，切实提高公众对违法违规使用医保基金司法后果的知晓度，让“不敢骗、不能骗、不想骗”的理念更加深入人心。针对公立、民营医院和零售药店等不同定点机构，医院负责人、科室主任、医务人员等不同人员“量体裁衣”分类开展警示教育，通过公开曝光定点医疗机构、定点零售药店、医保经办机构、

参保人等各类监管对象欺诈骗保典型案例，用好正反两方面典型，强化警示震慑。

我市还将运用群众喜闻乐见的方式，突出宣传医保基金监管惩恶扬善、全民参与举报奖励、基金安全人人受益，充分调动激发群众参与维护医保基金安全的积极性和主动性。同时，加强对举报奖励办理流程等宣传解读，鼓励引导群众广泛参与，积极推行开展定点医药机构、参保人员医疗保障信用管理体系建立，提高行业自律意识和个人守信意识，推动医保基金监管共建共治，进一步完善社会监督员参与基金监管工作机制，强化社会监管辅助作用，更好实现政府监管与社会监督的良性互动、同向发力。

优化城市环境 提升大同形象

平城区开展市容环境整治提升夏季行动

本报讯（记者 郭东芳）4月18日，平城区部署全区市容环境整治提升夏季行动。即日起至10月中旬，平城区将重点围绕市容市貌、环境卫生、园林绿化三个方面展开整治提升行动，为广大市民和游客营造更加整洁、文明、有序的城市环境。

本次整治行动以“干净整洁、规范有序”为整治目标，整治内容聚焦市容市貌、环境卫生、园林绿化三方面。在市容秩序整治提升中，将进一步夯实“门前五包”责任制；取缔占道经营，集中整治游商游贩、乱堆乱放、乱搭乱建等行为；治理餐饮油烟和露天烧烤，加大餐饮业油烟管理与执法工作；整治户外广告；规范早夜市及马路市场；规范车辆乱停放；加强背街小巷及老旧小区管理。在环境卫生整治提升中，强化重点道路及区域的清扫保洁，彻底清理卫生死角等。在园林绿化整治提升中，加大绿化管护，加强绿植养护，强化设施管护，对园林绿化提档升级，不断提升市民的绿色生态福祉和人居环境质量。



壶流河湿地迎来“新朋友”黑颈鸊鷉

本报讯（记者 张彩峰）近日，广灵县壶流河湿地巡护监测人员在该区域监测到7只国家二级保护动物黑颈鸊鷉，这些“新朋友”的到来，使得湿地的生物多样性进一步丰富。

4月16日，巡护监测人员在巡查过程中发现了黑颈鸊鷉这一物种。次日，当地摄影爱好者利用高倍镜头捕捉到这一珍稀鸟类的清晰影像，为湿地科学研究提供了宝贵资料。据介绍，黑颈鸊鷉作为鸊鷉目鸊鷉科鸟类，拥有黑色、尖细且微向上翘的嘴，

红色的虹膜，以及深色头罩延伸至脸颊的夏羽特征，羽毛颜色随季节而变化。黑颈鸊鷉在我国数量稀少，被列入《国家重点保护野生动物名录》，并被认定为国家二级保护动物。

值得一提的是，同日，监测人员还在在壶流河湿地监测到新物种白眉鸭。广灵县壶流河湿地省级自然保护区服务中心动物管理站负责人表示，壶流河湿地的这些新发现，对于研究鸟类的迁徙、繁殖和生活习性具有重要意义。



第一季度“中国好人榜”发布

我市马淑芳 荣膺“敬业奉献好人”

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市文明办获悉，日前，中央文明办发布了2024年第一季度“中国好人榜”，大同市家怡养老院党支部书记、院长马淑芳上榜，成为今年我市首位获评敬业奉献类的“中国好人”。

马淑芳今年64岁，在2011年退休后组建了民办养老院——大同市家怡养老院。投身养老服务十余年来，她始终秉持“真情服务、爱心护理、临终关怀”的理念，在养老行业打造出“家怡”品牌，受到社会各界的认可和赞誉。家怡养老院入住率达95%以上，先后为3000多位半自理、不能自理老人提供医疗、生活护理服务。马淑芳曾荣获省三八红旗手、省劳动模范、省养老服务先进个人、第二届“山西十大孝星”、全国爱老敬老助老模范人物、全国养老服务先进个人等荣誉称号。

马兰花创业培训讲师大赛 大同市初赛举办

本报讯（记者 双红）17日，由市人社局主办，大同经开区泰瑞职业培训学校承办的山西省第五届马兰花创业培训讲师大赛大同市初赛举办，来自我市各县区的31名一线创业培训讲师参赛。

本次比赛包括基础理论赛和精品课展示两个环节，主要考察选手的基础理论、原理、方法、技巧和政策掌握情况，以及培训重点把握、培训课程设计、培训技术运用等能力。3名专业评委现场对两个环节进行综合打分，确定获奖选手。在精品课展示环节，选手们以现场说课的形式，着重展示培训讲师的专业知识、教学经验、创业指导成绩等情况。

经过角逐，最终评出一等奖2名、二等奖6名、三等奖10名，均晋级市优秀创业培训讲师库，并将择优选出4名讲师赴省参赛。

据介绍，此次比赛旨在深入实施职业技能提升行动创业培训“马兰花计划”，加强我市创业培训讲师队伍建设。